

向全国广大农民和工作在“三农”战线上的
同志们致以节日祝贺和诚挚问候

新华社北京9月22日电



第二十五届中国工博会今日开幕

3000家展商沪上云集 300项展品全球首发



▲ 灵巧机械臂可为参观者倒啤酒
▶ 本届工博会上全球首发可载重5吨的机械臂
本报记者 陈梦泽 摄



本报讯(记者 叶薇)今天,以“工业新质、智造无界”为主题的第二十五届中国国际工业博览会在国家会展中心(上海)开幕,来自全球28个国家和地区的约3000家中外展商展出多项创新成果,近300项全球首发、近200项中国首秀展品亮相。

本届工博会围绕“高端化、智能化、绿色化”主线,设九大主题展、三大特展,展览面积为30万平

方米。同期举办国家新型工业化暨“十四五”工业重大成就展。

开幕式上,工业和信息化部联合国家发展改革委共同发布了《工业园区高质量发展指引》,上海发布了上海市中试示范平台。上海市首批“浦东新区首席制造官”获颁聘书,8位来自集成电路、生物医药、人工智能等领域的优秀企业家入选。上海长三角先进制造业发展研究院揭牌,将聚焦先进制造

业研究、智库咨询与成果转化。长三角重点产业数智公共服务平台同步启动,由海智在线、黑湖科技和三大电信运营商共同支撑,涵盖算力底座、AI+制造等五大板块,服务长三角工业企业数字化升级。

开幕式上颁发了1项CIIF特别大奖和10项CIIF大奖。工博会评奖以“国际化、高水平、多元化”为导向,旨在打造中国工业领域的“顶级大奖”。沪东中华造船(集

团)有限公司获特别大奖;上海超导科技股份有限公司,上海宇航系统工程研究所,上海交大智邦科技有限公司,上海宝信软件股份有限公司,华南理工大学、广东科视光学科技股份有限公司,芯和半导体科技(上海)股份有限公司,上海芯上微装科技股份有限公司,东华大学,康码(上海)生物科技有限公司和中科新松有限公司获CIIF大奖。

相关报道见第2版

上海“十四五”规划成果系列新闻发布会

牢牢把握“大虹桥”“数字化”战略机遇,坚持不懈抓发展谋改革惠民生优治理

长宁 迈向具有世界影响力的国际精品城区

>>>详见第4版

今日论语

一张旧沙发、一个老浴缸、一块破床垫……这些大件家具如何处理,一直困扰着许多家庭。徐汇区田林街道的实践,为这一难题提供了启发式解法——不只解决了物的去留,也探索了现代都市治理中精细、多元与温情的可能。

大件垃圾随意堆放影响环境,统一清运成本高昂,居民自行处理

又往往求助无门,本报也曾就此做过报道。田林街道的可贵之处,就在于未将之视为单纯的环卫问题,而是以党建为引领,凝聚物业、业

是对资源最优化、居民获得感最大化的探索。

这也是城市精细化治理的典型案列——不是单向度的管理,而

为大件垃圾处置找到解法

潘高峰

委会与居民多方合力,构建起“五位一体”的共治网络。从物业明码标价上门收运,到社区群内流转互换,再到慈善捐赠赋予旧物新生,

是多元主体的协同共创。那些被拆解的床垫、被捐赠的桌椅,不仅实现了物理空间的腾挪,更在流转中重塑着邻里互助、物尽其用的社

(相关报道见第5版)

上午在金山廊下生态园,市集展区
抓人眼球,『丰收巴士』开启全城巡游

『丰收节』致敬土地 稻谷满仓瓜果满筐

目前,上海市登记成功的农产品地理标志产品16个、全国名特优新农产品42个,“南汇水蜜桃”“马陆葡萄”“奉贤黄桃”等品牌价值不断提升

“魔都乡见”平台和“魔都乡遇”微信公众号正式发布。市民从“随申办”即可进入“魔都乡见”平台,从“鱼米之乡”“乡村图鉴”“云端逛展”“民宿部落”等板块,找到“一站式”上海乡村攻略

>>>详见第4版



第24届中国上海国际艺术节
THE 24TH CHINA SHANGHAI INTERNATIONAL ARTS FESTIVAL

第24届中国上海国际艺术节首轮优惠票开售

线上线下同步 最低票价40元

>>>详见第12版

网坛中国赛季 缘何越来越火了

>>>详见第13版



今日秋分

“苦夏”后补气血 “贴秋膘”有讲究

>>>详见第7版